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Do Bratislavy 
previezli ostatky 
neznámeho vojaka 
(6. novembra) Ministerstvo obrany SR v spolupráci s mestskou 
častou Bratislava – Staré mesto v najbližších dňoch pripravuje 
na Rázusovom nábreží slávnostné odhalenie Hrobu neznáme-
ho vojaka. V centre hlavného mesta vznikne významné proto-
kolárne a pietne miesto. 
„Hroby neznámych vojakov patria k verejne dostupným symbo-
lom štátnosti, ktorý budeme mať po dlhých rokoch aj na Slo-
vensku. Zároveň ide o dôležité miesto uctenia si pamiatky ľudí, 
ktorí položil život v boji za vlasť. Zo srdca preto ďakujem všet-
kým zainteresovaným, ktorí akokoľvek prispeli ku vzniku tohto 
dôstojného monumentu, či už Úradu vlády SR, Ministerstvu fi-
nancií SR, Hlavnému mestu SR Bratislava a najmä Vojenské-
mu historickému ústavu a mestskej časti Bratislava – Staré 
mesto. Som nesmierne rád, že sa nám konečne podarilo splniť 
nenaplnené sľuby bývalých vlád a zrealizovať toto krásne de-
centné dielo, ktoré jednoznačne napĺňa všetky adekvátne po-
žiadavky,” uviedol minister obrany Jaroslav Naď. 
Pod pomníkom budú uložené ostatky príslušníka 1. čs. armád-
neho zboru, ktorý bojoval na Dukle v Karpatsko-duklianskej 
operácii. Ostatky nájdené v roku 1997 nedávno previezli do 
Bratislavy z priestorov Múzejného oddelenia Vojenského histo-
rického ústavu vo Svidníku. 
„Hrob neznámeho vojaka patrí vo všetkých vyspelých demo-
kratických štátoch k ústredným pietnym miestam, pri ktorých sa 
organizujú štátne pietne akty a ceremónie. Je trvalým symbo-
lom vlastenectva a nespochybniteľného hrdinstva občanov štá-
tu, ktorí naplnili slová vojenskej prísahy,” priblížil riaditeľ Vojen-
ského historického ústavu plk. Miloslav Čaplovič. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Uctili sme si pamiatku zosnulých 
(2. novembra) Príslušníci Ozbrojených síl SR a zamestnanci 
rezortu obrany si pietnou spomienkou pri Pamätníku zmierenia 
v areáli MO SR uctili pamiatku svojich zosnulých kolegov. 
„Služba pre obranu vlasti tvorí úzko spätú rodinu. V mysliach 
nám preto navždy zostáva úcta a vďaka za všetky činy, spolu-
prácu a cenné chvíle s tými, ktorí už dnes nie sú medzi nami. 
Česť ich pamiatke, nikdy nezabudneme,“ uviedol štátny tajom-
ník rezortu Marian Majer pri Pamätníku zmierenia s pôdou 
z bojísk a cintorínov, kde zahynuli a sú pochovaní slovenskí 
vojaci. 
Zhromaždeniu kolegov z radov ozbrojených síl a ministerstva 
obrany sa duchovným slovom prihovoril generálny vikár Ozbro-
jených síl SR plk. Mons. Jozef Michalov, ktorý venoval všetkým 
zosnulým modlitbu. Pietnu spomienku ukončil vojenský trubač 
tónmi večierky. 

Vrcholí odborná príprava mladých delostrelcov 

Ambícia modernizovať ozbrojené sily pokračuje prieskumom trhu 
(5. novembra) Prieskum trhu v rámci procesu výberu vhodnej 
náhrady súčasných ručných zbraní v osobnej výzbroji 
príslušníkov Ozbrojených síl SR pokračuje. Štátny tajomník 
Ministerstva obrany SR Marian Majer v severnom Taliansku 
navštívil známu zbrojársku spoločnosť Beretta, ktorá je vďaka 
svojej päťstoročnej tradícii najstarším podnikom vyrábajúcim 
ručné zbrane. Štátny tajomník si prezrel továreň, oboznámil sa 
s činnosťou spoločnosti a jej produktami. 
„Usilujeme sa, aby bol celý proces otvorený a transparentný, 
preto komunikujeme s rôznymi výrobcami,“ vyjadril sa po 
návšteve Beretty štátny tajomník Majer. 
V nasledujúcom období sa uskutočnia ďalšie prezentácie 
a rokovania. Tak ako v prípade inej techniky, rozhodujúce sú 
požiadavky Ozbrojených síl SR, transparentnosť procesu 
a zapojenie domáceho obranného priemyslu. 
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Výmena nemeckého veliteľa 
(3. novembra) V priestoroch 
81. krídla Sliač sa pod 
velením generálplukovníka 
Bernda Schütta uskutočnila 
výmena na poste veliteľa 
nemeckého kontingentu 
pôsobiaceho na Sliači. 
Doterajšieho veliteľa 

plukovníka Dirka Krausa vystriedal plukovník Volker Pötzsch. 
Slovenské ozbrojené sily na slávnosti reprezentovali zástupca 
náčelníka Generálneho štábu OS SR – náčelník štábu 
generálmajor Peter Babiar a veliteľ Vzdušných síl OS SR 
generálmajor Róbert Tóth. 
 

Cvičenie Tatra Freedom 2022 
(2. novembra) Príslušníci 51. 
krídla Prešov sa v priestoroch 
prešovského letiska 
a detašovaného pracoviska 
na Sliači za súčinnosti 
posádok vrtuľníkov, 

technického personálu a podporných jednotiek zúčastnili na 
cvičení Tatra Freedom 2022. Hlavnou úlohou bol taktický výcvik, 
preverenie a zdokonaľovanie taktickej pripravenosti na 
zabezpečenie nedotknuteľnosti vzdušného priestoru Slovenskej 
republiky a zabezpečenie pomoci osádkam lietadiel v núdzi. 
Významnou úlohou bolo aj precvičenie spôsobilostí vrtuľníkovej 
jednotky deklarovanej v silách vyššej pripravenosti NATO. Úsilie 
cvičiacich sa zameralo na plánovanie a riadenie vzdušných 
operácii za účasti amerických a nemeckých príslušníkov 
spojeneckých jednotiek a zároveň na reálne plnenie úloh 
cvičiacimi. Tí boli riadení prvkami národného velenia a riadenia 
vzdušných operácií Air Command and Control. 
 

Rekordy plavkyne Podmaníkovej 
(6. novembra) Členka 
Vojenského športového centra 
Dukla Banská Bystrica Andrea 
Podmaníková ako prvá 
slovenská plavkyňa v histórii 
zvládla 50 m prsia pod 30 
sekúnd. Na pretekoch 
Svetového pohára v krátkom 

bazéne v Indianapolise finišovala vo finále prsiarskeho šprintu na 
tretej priečke. S časom 29,89 s o 19 stotín sekundy prekonala 
svoje doterajšie maximum z vlaňajších majstrovstiev sveta 
v krátkom bazéne v Abú Zabí (30,08 s). Slovenský rekord na 
50 m prsia vylepšila už štrnásty raz. V Indianapolise zaplávala 
národné maximum aj na 200 m prsia, keď časom 2:21,15 min 
skončila štvrtá. Rovnaké umiestenie dosiahla aj na polovičnej 
trati. Dvadsaťštyriročná Podmaníková je rekordérkou na 50 m 
prsia aj v dlhom bazéne (31,63 s). 

(3. novembra) Študenti 4. a 5. ročníka Akadé-
mie ozbrojených síl generála M. R. Štefánika v 
Liptovskom Mikuláši absolvovali odbornú prí-
pravu. Jej cieľom bolo osvojenie si praktických 
návykov súvisiacich s obsluhovaním zbraňo-
vých systémov delostrelectva, prácou 
s prístrojmi delostreleckého prieskumu 
a riadením paľby delostreleckých jednotiek. 
V prvom týždni sa piataci naučili ovládať naj-
modernejšie zariadenia na zisťovanie polohy 
cieľov, akými delostrelecké jednotky OS SR 
disponujú, a osvojili si činnosti spojené s vyža-
dovaním paľby. Študenti štvrtého ročníka zís-
kavali praktické návyky pri obsluhovaní húfni-
ce D-30A a delostreleckého cvičného prístroja 
CP-34. V druhom týždni už pracovali spolu for-
mou nácvikov streľby a riadenia paľby. Za-
mestnanie vyvrcholilo bojovými školskými 

streľbami vo výcvikovom priestore na Lešti. 
Kadeti na strelnici potvrdili schopnosť zisťovať 
polohu cieľov, vyžadovať a riadiť paľbu delo-
streleckých jednotiek a obsluhovať zbraňové 
systémy vo dne i v noci. Komunikácia medzi 
pozorovateľňou a miestom riadenia paľby pre-
biehala v anglickom jazyku, v súlade so štan-
dardmi NATO, a študenti tak preukázali pripra-
venosť aj na prácu v medzinárodnom prostre-
dí. 
Zamestnania riadili príslušníci Katedry vojen-
skej taktiky a operačného umenia AOS mjr. Mi-
roslav Mušinka, mjr. Michal Vajda a kpt. Ri-
chard Liška pod vedením doc. Jaroslava Vare-
chu. Odbornú prípravu umožnila spolupráca 
s 21. samohybným delostreleckým oddielom, 
54. raketometným oddielom a 22. mechanizo-
vaným práporom. 

● Veľvyslanec Spojených štátov amerických Gautam Rana sa 
stretol s náčelníkom Generálneho štábu Ozbrojených síl SR 
generálom Danielom Zmekom. Veľvyslanec Rana zdôraznil, 
Spojené štáty americké trvajú na svojom záväzku brániť podľa 
článku päť Severoatlantickej zmluvy východné krídlo NATO a sú 
naďalej odhodlané spolupracovať so spojencami. 

● Vláda schválila vyčlenenie do 100 profesionálnych vojakov na 
asistenčné úlohy Policajného zboru. Vojaci budú vykonávať 
úlohy súvisiace s migračnou vlnou, nateraz do polovice decembra 
tohto roka. Keďže sa vojaci budú striedať po 12 hodinách, v praxi 
bude nasadených okolo 200 príslušníkov ozbrojených síl. 

● V priestoroch leteckého trenažéra 81. krídla Sliač sa 
v prítomnosti zástupcu veliteľa Vzdušných síl OS SR brigádneho 
generála Ladislava Dovhuna uskutočnilo veliteľské 
zhromaždenie veliteľa 81. krídla Sliač plukovníka Františka 
Pytlíka. Vyhodnotilo plnenie úloh vzdušných síl za prvý rok 
výcvikového cyklu október 2021 – september 2023. Na úvod 
zhromaždenia zástupca veliteľa Vzdušných síl OS SR odovzdal 
vybraným príslušníkom 81. krídla medaily za ich službu 
v pohotovostnom systéme. 

● Zdravotníci z Ústrednej vojenskej nemocnice SNP 
Ružomberok – FN prevzali z rúk predsedníčky Žilinského 
samosprávneho kraja ocenenia za svoju prácu. Titul TOP lekár 
získala MUDr. Gabriela Muchová, TOP sestrou sa stala Agáta 
Žaškovská, ocenenie TOP iný zdravotnícky pracovník si prevzal 
Marián Gašaj a TOP nezdravotnícky pracovník major Dušan 
Chudý. 

● V Základni KIS Ružomberok sa 2. novembra uskutočnila 
veliteľská príprava veliteľstva, štábu a centra správy. Kapitán 
Juraj Vajs prezentoval nové trendy v oblasti vojenských aj 
nevojenských hrozieb a zmeny bezpečnostného prostredia, 
v ktorom môžu byť Ozbrojené sily SR nasadené v súlade 
s platnou legislatívou. 

● Veliteľ Základne výcviku a mobilizačného doplňovania 
plukovník Pavol Barančík 2. novembra slávnostne povýšil do 
vojenskej hodnosti nadrotmajster rotmajstra Františka Vydru a do 
hodnosti rotná čatárku Luciu Rodákovú. 

● Ústredie Ekumenickej pastoračnej služby zorganizovalo 
počas jesenných prázdnin stretnutie 21 detí príslušníkov 
ozbrojených zložiek vo veku od 6 do 13 rokov vo Vyhniach 
uprostred Štiavnických vrchov. Čakali na ne hry, súťaže, výlety 
i nočný pochod. 

PLNÁ POĽNÁ 

na                                                 v piatok 
o 21.05 h a v repríze v sobotu o 00.30 h 
ponúkne rozhovory s laureátmi ankety 

Vojenský čin roka 2021. 
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